
Gemeindevision Sieghartskirchen

Auftakt



Prozessablauf



Fragebogenaktion

Rücklaufquote: 391 Antworten

35,04%

54,22%

0,26%

Geschlechtszugehörigkeit

männlich weiblich divers

0,26%
2,05%

38,87%

28,13%

20,72%
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Altersgruppen



Fragebogenaktion

Rücklaufquote: 391 Antworten

23,53% / 92

40,15% / 157

20,97% / 82

13,55% / 53

Wohnort

Riederberg, Ried, Ollern, Weinzierl, Reichersberg, Flachberg

Elsbach, Sieghartskirchen, Gerersdorf, Wagendorf, Henzing

Kogl, Kracking, Penzing, Kronstein, Röhrenbach, Rappoltenkirchen, Öpping, Kreuth

Plankenberg, Gollarn, Ranzelsdorf, Abstetten, Dietersdorf, Einsiedl

31,46%

29,67%

15,35%

13,04%

Wohndauer

seit Geburt seit etwa 20 Jahren seit etwa 10 Jahren seit kurzem



Beschreibung

12,79%

14,32%

17,14%

18,93%

19,69%

38,36%

38,87%

57,03%

64,19%

24,81%

24,81%

30,43%

34,02%

36,83%

35,81%

33,25%

31,20%

23,53%
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seniorenfreundlich

jugendfreundlich

umweltfreundlich

kinderfreundlich

familienfreundlich

hat Zukunft

vereinsfreundlich

fühle mich wohl

lebe gerne hier

Aussagen zu Sieghartskirchen

ja eher ja unentschieden eher nein nein keine Angabe



Positives in Sieghartskirchen

Einkaufsmöglichkeiten 57

Infrastruktur 34

Naturvielfalt 27

Bücherei 19

Lage - ländlich, in Stadtnähe 19

Gemeindeamt, Bürgernähe - freundlich, nett, kompetent 16

Vereinsleben 16

Freibad 15

Gemeindepark 15

Schulen 14

Gesundheitsversorgung, Ärzte(zentrum) 12

freundliche Menschen 9

Veranstaltungen 9

Gastronomie 8

Ortsgröße 8

ruhige Umgebung 8

Zusammenhalt 8

Kindergärten 7

öffentliche Anbindung 7

Kadlec 6

452 

Nennungen



Negatives in Sieghartskirchen

Verkehrssituation 44

Radwegenetz, Sanierung, Ausbau… 27

öffentliche Anbindung / Nahverkehr 17

Hochwassergefahr / -schutz 15

(Freizeit)angebote für (Klein)Kinder, Familien, Mädchen, generell 14

kein Hauptplatz 14

Gehwege - Zustand, fehlen 11

LKW Verkehr 10

Parkplatzsituation 10

Spielplätze (Zustand, fehlend, verbesserungswürdig,..) 9

zu groß, Zersiedelung 8

Durchzugsverkehr / Ortsdurchfahrt 7

kein Angebot für junge Leute 7

Zuzug 7

Bodenversiegelung 6

zu wenig Geschäfte 6

Gehsteige zu eng und verparkt 5



Bereiche und Angebote

2,56%

7,42%

8,70%

8,95%

10,49%

10,49%

12,02%

14,32%

17,14%

20,20%

21,99%

26,09%

28,13%

18,41%

21,23%

35,81%

34,02%

41,69%

35,81%

26,85%

44,50%

43,48%

40,92%

31,20%

38,36%

31,20%

14,07%
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Arbeitsplatzangebot

Verkehrssicherheit

Freizeitangebot

Wohnangebot

Ortsbild

Maßnahmen im
Bereich (erneuerbare) Energie

Pfarre

Erreichbarkeit der
Einrichtungen in der Gemeinde

Veranstaltungsangebot

Natur und Umwelt

Schule

Angebote von Vereinen

Kindergarten

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Angabe



Blick in die Vergangenheit

15,60%

24,81%

29,92%

40,92%

40,92%

25,83%

23,02%

23,02%

31,97%

31,20%
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Josefspark

Kleinkindbetreuung /
Umbau Pezi-Haus

Zubau KIGA
Abstetten

Zubau
Gemeindeamt

Post Partner

Projekte der letzten Jahre

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Angabe



Themen für die Zukunft

27,11%

37,60%

41,43%

42,46%

50,38%

57,03%

65,73%

43,22%

31,46%

37,34%

24,04%

28,90%

24,81%

18,67%
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kulturelles Leben und Veranstaltungen

klimafitte Ortsgestaltung

Freizeitangebot für Jung und Alt

Radwege

Mobilität, kurze Wege

Stärkung der
lokalen Wirtschaft, Nahversorgung

Hochwasserprävention

Herausforderungen für die Zukunft

sehr wichtig wichtig unentschieden unwichtig völlig unwichtig keine Angabe



Information

sonstiges
Gem2Go 20 Nennungen
Newsletter 3 Nennungen
Heuriger und Gasthaus
Nachbarn
Plakate
Vereinstreffen
WhatsApp Gruppe
facebook

5,37%

14,83%

15,60%

18,41%

18,93%

40,41%

43,22%

44,25%

67,52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Gemeinderatssitzung

Regionalzeitungen

Anschlagtafel/Schaukasten

NÖN

Gespräch mit Gemeindevertretern

soziale Netzwerke

Website

Gespräch mit Bekannten/Freunden

Gemeindezeitung

Informationskanäle



Projektideen

Gesammelt nach Wohnort und für die gesamte Gemeinde

233 Personen haben Vorschläge für die gesamte Gemeinde eingebracht = ca. 520 Ideen

50 in Plankenberg, Gollarn, Ranzelsdorf, Abstetten, Dietersdorf, Einsiedl

73 in Kogl, Kracking, Penzing, Kronstein, Röhrenbach, Rappoltenkirchen, Öpping, Kreuth

101 in Elsbach, Sieghartskirchen, Gerersdorf, Wagendorf, Henzing

84 in Riederberg, Ried, Ollern, Weinzierl, Reichersberg, Flachberg

= ca. 800 Ideen!

Vielen herzlichen Dank!



Und jetzt?

Informieren Sie sich, arbeiten Sie mit uns an den Themen weiter!

Thementische

- Mobilität und Verkehr (Luise Wolfrum, NÖ.Regional)

- Soziales, Kinder, Jugend 

- Freizeit, Bildung, Kultur (Julia Brandl, NÖ Dorf- & Stadterneuerung)

- Umwelt, Nachhaltigkeit, Energie, Klimawandel

- Wirtschaft, Infrastruktur (Marisa Fedrizzi, NÖ Dorf- & Stadterneuerung) 



Herzlichen Dank für Ihren Besuch 
und Ihre Mitarbeit!
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